

2013 最美宁波人 评选

宁波进口商品展示交易中心 宁波银行 协办

市民积极参与投票，他们说 “最美宁波人”是市民学习的榜样

□记者 胡菲 通讯员 练丹妮 沈莹 陈娇娇

本报讯 将于3月5日截止的2013年度“最美宁波人”评选活动，上周公布了21位提名人物的名单和事迹，标志着活动进入公众投票环节。记者昨日从2013年度“最美宁波人”评选组委会获悉，短短几天已有不少市民通过寄信或是登录活动官方网站的方式，积极参与投票。

“21位提名人物，是我们普通市民学习的榜样。”昨天上午，评选组委会收到了家住海曙区高塘二村71号202室郑庆浩老人寄来的选票和一封信。老人在信中说，自己和

老伴一直关注着“最美宁波人”的评选活动，上周21位提名人物的名单公布后，他们一拿到报纸就开始仔细拜读，精心挑选。“挑出的11位人物，是我们俩反复讨论的结果。”

在鄞州区首南街道各个社区的QQ群里，这两天大家讨论最多的话题，也是给“最美宁波人”投票，“我要投票给那个不留名做好事的‘顺其自然’。”陈婆渡社区潮人王阿姨在网上发表了自己的意见。

“我要投给‘阳光早餐’的志愿者朱治平，一名新宁波人，做了7年志愿者，不容易啊！”

“不能落下宁海的最美快递哥啊！”

每一位提名人物的故事，都深深感动着大家。江北区中马街道浮石社区的史大妈说，这21位“最美宁波人”，就是身边好人的代表，他们的事迹是全市人民学习的榜样。

鄞州区中河街道桑菊社区老年协会会长黄刚仪细心地将本报关于“最美宁波人”的报道全剪了下来，编成剪报反复阅读。在网上投好票后，他对“最美”的含义有了更深的认识：“‘最美宁波人’用实际行动诠释了道德的力量，让我们领略到了人间的真、善、美。他们就是我们身边的英雄。”

常洪隧道北口四车道忙闲不均 市民建议增设可变车道 交警：将对该路口重点观察一周，再决定是否调整



□记者 徐叶

本报讯 常洪隧道北口刚好位于329国道和宁镇路交叉口，该路口单向有四车道，其中两个左转车道经常闲置，两个直行车道却“车满为患”。市民就此建议交警部门更改车道设置，增设可变车道，以方便通行。交警部门昨天回应称，市民的建议有一定道理，将对该路口重点观察一周后再作决定。

市民方先生因工作缘故，经常得从镇海骆驼出发，沿329国道往宁波国家高新区开，每次行驶到常洪隧道北口，就觉得挺别扭。“早晚高峰时段，两个走向的车流非常不均衡。”方先生说，在等候红绿灯时，这个口子的两条直行车道上常常出现汽车排成长队的情形，而两条左转弯车道却基本上没车。经过多次观察，他还发现左转弯的大部分是货车，数量不多。而私家车往往都选择直行，等着通过常洪隧道。

方先生还补充说，去年上半年我市禁货车通行措施实施后，白天通过该路口的大货车更少，左转弯车道闲置的状况也更明显。所以，他希望交警部门能将其中一条左转道设置成可变车道：在交通流量大的早晚高峰，缓解直行车道的压力；夜间则恢复左转，照顾左转弯的大货车。这样做，多股车流相互之间的干扰不大，理论上应该能提高每个车道的利用效率。

昨天13:00左右，记者来到常洪隧道北口实地观察车流情况。此时，该路口为交通平峰时期，车流量相对较小。但329国道（宁镇路—中官西路）北往南方向的直行车道上还是排起了百米长的车队，大约有七八十辆车在排队等候红灯。而同向左转弯车道上，仅有六七辆车在通过，其中3辆是大型货车。

记者数了数，在一个绿灯时长内，该路口（北往南）通过的直行车辆数为44辆，而左转弯的仅有6辆。这就意味着，即便在平峰时段，直行车辆也需要等两个灯次才能通过这个路口。而且因为轨道交通施工缘故，四个车道呈喇叭状，越到路口车道越窄。排队等候的车辆往往互不相让，并道、加塞的情况比较多，又进一步阻碍了车辆通行的效率。

昨天上午，记者就此事联系了江北交警大队，交警方面表示会对该路口做重点观察，但具体方案还得再观察一周后再定，以便科学合理。

民警解释说，市民所见与记者看到的都没错，但仅仅是在一个路口。而交通系统调整，则往往需要通盘考虑。这个路口快了，可能其他路口就堵住了，还有红绿灯如何配合放行等问题，比较复杂。民警举了个例子，晚高峰时段常洪隧道南出口交通压力大，从镇海方向往宁波国家高新区的车流量过大。如果不将车辆拦在北口，这时车流就会对隧道造成过大压力，并“溢出”到北口的路口位置。这时，交警部门会想办法清空路口车辆，尽量让车辆排在车道上，如果直行车道过多，会导致路口交通压力更大。

不过，江北交警也表示，既然是群众的诉求，一定尽快去办理，只要有可能，就会尽量加以优化。

在人感染H7N9禽流感防控期间 禽流感防治药物纳入医保支付 6种情形下，允许疑似感染病人提早使用

□记者 罗湘波 通讯员 任社

本报讯 记者昨天从市人力资源和社会保障局获悉，在人感染H7N9禽流感防控期间，宁波暂将防控H7N9必需的流感病毒抗原测定及分型（胶体金检测），按甲类项目纳入医保支付范围。如果期间有不幸感染者需要使用治疗禽流感的抗病毒药品奥司他韦（商品名：可威、达菲），所产生的费用同样暂纳入医保支付范围。

此外，疑似感染病人在以下6种特殊情况下，可以不做病原学检测，暂时允许提早使用奥司他韦：与疑似或确诊人感染H7N9禽流感病例有密切接触史者（包括医护人员）出现流感样症状；聚集性流感样病例；发病前1周内有过禽类接触史或活禽市场暴露史的流感样病例；高龄及并发有慢性心肺疾病的流感样病例；病情快速进展及临幊上认为需要使用抗病毒药物的流感样病例；其他经副主任医师以上专家诊断的不明原因肺炎病例。

据悉，疫情防控期结束后，上述此次医保支付调整事项仍按原基本医疗保险基金支付政策规定执行。